

# 枣庄保安秋季换新装

## 着装五花八门现象将成历史

公安部7月5日召开新闻通气会,公布了中国保安协会研发推荐的新式保安员服装和全国统一的保安服务标志。记者7月7日调查发现,枣庄市的保安制服五花八门,没有统一的着装。记者还从枣庄市公安局保安总公司了解到,枣庄市的保安可在秋季穿上新的保安服装。



2011 保安制服。



市中区公安局保安总公司的保安制服。



十五中西校的保安制服。



枣庄市公安局保安总公司的保安制服。

相关链接 >>

7月起

保安换新装

为贯彻落实《保安服务管理条例》,加强保安队伍建设和管理,自2010年以来,公安部指导中国保安协会组织研发了新式保安员服装和保安服务标志式样。此次中国保安协会依法研发的新式保安员服装,定名为“2011式保安员服装”。

2011式保安员服装设计从服饰到颜色比2000式保安员服装均有很大的突破,整体采用庄重沉稳的深色系职业服装设计,为蓝灰色外衣搭配浅灰色衬衣,更好地体现了保安工作的性质和保安队伍的职业特征。而且这一次对于服装的面料也有了很大提高,服装的款式也非常丰富,包括男女春秋常服、短袖衬衣、长袖衬衣、执勤服、押运服、训练服还有女式的女裙等款式,也非常的漂亮。

保安员的标志由肩章来分别五个大小不同的等级,它由五个大小不同的金银色的麦穗来组成,由金麦穗的增多和银麦穗的减少来显示不同的等级。据了解,保安员今后要进行等级化的管理,等级一共将分为从实习保安到高级保安5个等级,公安部治安管理局副局长杨奇介绍说,今后要逐步采取考核和考试的评价制度来对保安员进行职业等级评价。

根据《保安服务管理条例》规定,此次换着新式保安员服装的范围包括全国各地依法设立的各种保安服务公司和机关、团体、企业、事业单位(包括物业服务企业)自行招聘的所有保安员。自2011年7月开始,全国各地保安员将陆续换装,预计2012年底各地保安员将全部换着新式保安员服装。

## 枣庄保安服五花八门

据记者调查,目前,枣庄市保安的制服虽然都分为春秋装、夏装、冬装,但制服种类多样。五颜六色的保安服有的像警服,有的像军服。据了解,枣庄市大多数私人企业保安的制服都是企业发的。

在市区振兴中路某商务酒店

门口,记者看到该酒店保安的制服为白色短袖衬衣配黑色裤子。在市区青檀中路的某酒店门口,保安着装却是蓝色短袖配黑色裤子,袖章上印着“山东护卫”的字样,短袖的胸前还印着编号。在十五中西校,学校保安的工作装是蓝色的短袖配黑色裤子,短袖袖

章上印有“中华人民共和国护卫”的字样。前后两名保安的袖章字样就有明显的不同。另外,个别单位的保安虽然穿着制服,但衣服上没有任何证明身份的标志。

据保安们讲,他们的制服都是单位发的,都是单位的人员去市场上买的。

记者在几家服装店看到,店内都有保安制服出售,价格多在70元到110元之间。市区光明路一家军用服饰店的老板告诉记者,枣庄市的大部分政府、事业单位的保安大都来自保安公司,而每个保安公司又都有自己的保安制服。

## 多种原因导致着装混乱

同是保安,服装为何存在这么大的区别呢?业内人士道出了原因。

相关人员介绍,随着保安队伍的不断壮大,目前枣庄市的保安从业人员也在近年急剧增加。而保安的服装多为单位自己设计和购买,为了提高保安的“威慑力”或追求个性,在服装款式

和标志选择上随心所欲,从而导致着装混乱。

“我们保安大都在外面执勤,代表着单位的形象,着装统一服装也显得威武些。”当枣庄市公安局保安总公司的员工孙法银得对统一保安制服的做法表示赞成。“穿上专职服装,感觉责任在肩,更加不能疏忽和懈怠了。”

对于统一换新款保安服的情况,一些保安也流露出担忧,“对于私人公司的内部保安,真的能做到保安统一着装吗?”对于这种担忧不是没有理由,以前关于保安的“国家条例”也出台过,但在繁杂多变的现实面前,保安业统一服装仍难推行。

很多市民也担心枣庄市保安

的制服能否统一,因为很多公司都有内部保安,他们很有可能不愿意花钱购买新的保安制服。

枣庄市公安局保安总公司的李主任告诉记者,他们已经联系了做衣服的厂家,厂家表示正在准备进做衣服的材料,到秋季时枣庄市的保安应该能穿上新款的制服。

## 保安制服早该统一了

保安服装混乱早已有之。“山寨警服”的新闻时不时地映入读者的眼帘。记者调查发现,市民大都认为,保安的制服早就该统一了。“我上次在文化路某酒店门

口,看到几名保安的制服特别像警服,我还以为出什么事呢,走近后才发现,他们是酒店的保安。”市民刁女士告诉记者,她好几次看到保安穿着很像警服。

“我经常住酒店,在不同的酒店看到的都是不同的保安制服,有的酒店是深蓝色,有的是浅蓝色。保安的着装很容易让人混淆,有时候还以为是警察呢,当我看

了袖标之后才发现是保安。”市民江先生说,“山寨警服”确实导演了不少社会事件,早就该统一保安制服了。文/片见习记者李泳君 崔维成